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i =EICHEIT AR ER DR

ERAEE - EREx ) EERREIC }'AL’{

ZEfEZAX. Y © ® {RiI%E
E#FEﬂ%At n+ 1‘ PS
/\i“ Et
n e ®
xARIZIEE.
n& B DI n-1e °
[CHEITHEH t
u(iAx,nAt)% e ifl .I i:l ® MHAE
u' R T B, ! X

i%lasﬁd)ﬁu EZ= Bl (1/2)

U & RSBV TXIT DL TTaylor EBEAL

u 1 8%u 18%u
ui+1,j=ui,j+2— Ax+—a—2 AX? —6—3 AX® +
X[ ; 20x7| . 6 0x7| .
oulox];  1=2PLVTHRC
ol _Uw—ty 107 Ax+O(Ax2)
x|, ; Ax 20x%|
ui+l,j_ui,j
=i L o(Ax
™ (ax)

i TR DBIEZE 7L (2/2)
Nl BRI ou/ox ZRI[ITHZENEHAU/AX D1DOM

u.,.—u .
ou AU Ui~ +0(Ax)
6x AX AX

THAHEERLTIND, ChEZERE DT
(forward space difference) &LVD,

HEE Il

Taylor BREDITH LY DIKRE M S, ZORIEZERIZDULNT
NMRDEEEEZFEDIEND,

i ZERIDERIBE 7L (1/2)

ui_l,j’&_,.'J—\'_'\(i,j)l:d’SL\'Cx(:’DL\'CTaylorEFa'ﬁ

ou 1 0%u 10°u
U_y; =U——| AX+=—| AX —=—
oX|; ; 2 OX L 6 Ox
ou/ox|, ; IS 2LNTHEC
oup _YijYi-uj 16 L21| Ax+O(Ax2)
oX[; ; AX |

_Uijj Vi
B v + O(Ax)

ij

AXE +




i TERIDZREDTLL(2/2)

hlk,. B ou/ox ERINTHIEDHE Au/Ax D1DH

u.—u ..
6_Uzﬂ=w—'—lvl+o(Ax)
OX AX Ax

THAHIZEEZRLTWND, CNZEZEEDRIBREDELL
(backward space difference) &ELVD,

TaylorBRADITHEIYDIRE A D, CORIFZERMICDONT
IRDIEHEEZERD,

i ZERE D FIDESELL(1/2)

Uy~ U Z R(EL)ISE LTS DU TTaylor R A

ou 18%u 18%u
Uisa,j = Ui + 5] AX+§§ AXZ+E§ AX? 4
i i .
2 3
ui-lizuij‘afu AX*‘ELL: z‘éafl: AXE -
, ’ 6Xi1j 2 0X i 6 OX .
X THEELSKK
ou 10%| , ,
Uy = U =2 AX+2-—— AX+--
ox|; ; 6 Ox i
6u/6X|i,j (2D THEL
ol Ui mieti | o(a2)
ox|; j 2AX

i RO INESSIEELI(2/2)
S, BEA% ou/ox ERBTIENE Au/Ax DIDH

ou AU _Uiv Ui +O(Ax2)
OX Ax 2AX
THHEEXRLTWNS, CNEZER O FIES R

(centered space difference) &LV,

TaylorBRADFTHEIYDIKE A D, CORIFZERMICDONT
2ROIEFEEZEFF D

i 2EDERBDESE(1/2)

Uy~ U Z R(EL)ISE LTS DU TTaylor R B
ou

3
U, =U . +— AX+—— ——— AX°+
i+1,] ] 6X i 2 6X2 6 6X3 i
2 3
Ui_1j=Uij—afu AX+1672I 2 1672 AXE
' 70X 20x7 | 6 0x7|, |
EXETHERLEDOED
o°u 5
Uipy j + Uiy j = 2U; +§i jAX o
oulox’| [IZDLVTHEC
2% _ Uivg,j = 2Ui j+ Uiy j

+O(Ax2)

ox? AX?

i,]j




i 2D ERBMDENTE (2/2)
hl. B ou/ox ERINTHIEDHE Au/Ax D1DH

d°u _ Au _ Uiyg = 2U; j+ Uiy j

2
ol Ax o +O(Ax )

THAHEZTRLTWS, ChaeZRIO P IES L

(centered space difference) &LV,

TaylorBRADITHEIYDIRE A D, CORIFZERMICDONT
2RDIEFEEZEFF D,

i ZERDEDE(1/2)

U; DRZERDRGHICHEITIERIZOVNTODESE

6_u — l"lin+l - uin + O(AX) (ﬁﬁﬁ%ﬁj\iﬁﬂ;{)
OoX AX

ou u'-ul, s .
—=—"4+0(A DL
o o T (Ax) (BEBEHELD
ou _ufy—ul N .
Qb ofa) (S E SR

o%u _ ully—2ul +uly

x> AX? +O(AX2)

i BFZERIDERTE(2/2)

ul OFFZERORAG)ICHETAREMICOVTODESE

n+1 n

=t o(a) (BT 5
Qw7 o) (BB ESER)
o ofar?) (RIS AL

2 n+1 n n-1
! —2uf !
0 l2J U; uI2 + U O( t2)
ot At

* AR (NEHE)DESREF—LA




REAEXDBREDAF—L

RENATEN
o’u  , 0%
—7 ¢ -=7=0
ot OX

ENHER(FLESR)
u™t—2u’ +ul _ o2 Ui = 2U7 + U,
At? AxX*
Uin+l [ZDULVTHES,
M= UM+ ), + 2(1—/12)~'in + AU, A=c

+0(at?)+0(ax?)=0

u

REVARRXDEDRAF—LDTAT S LG
utzon T ESHRER

T IR (o VRV S
AX

U™ ERZHOTOYS L (BASIC)
1490 *CFL
1500 FOR I=2 TO IM1
1510 U(T)=-U2(1)+L2*U1(I+1)+2*(1-L2)*U1(1)+L2*U1(I-1)

! I+ AX 1520 NEXT I:RETURN
— CFL (Courant-Friedrichs-Lewy) R ¥—.1s
A :CFL#Z (CFL number)
i XRARRKXD ([F) ERAF—L $—5>(Courant) 14
S DTWAL S a—u+c6—u—0 s REFcETDHE, MUNFR At ITED EREE. ¢ - At&
AR o ax 1%, MEMICIE, COER, ZHUM/NRR AxE
n+l n n n a Z t% h§ L,Tl.a ~o o)f:&)(:lis
oA S cBuUa, oar)+o(ax?)=0 HABCHBHREMLTLES. T
At 2AX cAt < Ax

u™ [z DTS,

uin+1

=u- %(Uinu - Uin—l) AX

— FTCS (Forward-Time Centered Space) R ¥—.Ls

C: Courant#} (Courant number)

= THREENEESEN, THhh5, LTDEHEZ. Courant
FHEODW FHERRORERICHEESEZLDETH
2o

Fan)
Fan)
Fan)

cAaAt
K< 1 cAdt

Fan)
Fan)
Fan)

Fan)
Fan)
Fan)

Ax




MRARKDETAF—LEZEDT)

(FTCSR*—L)

Ut zoNTHES AR

n+1 n C n n - C—
Ui~ =U ——(Ui+1—ui-1) C=c

2

FTCSRE—LIZERTOY S L I

Ax
n+l A“; i
!

t N1

1620 *FTCS
1630 FOR I=2 TO IM1

1640 TP1=-.5*CDTDX*(UN(I+1)-UN(I-1))
1660 U(1)=UN(I)+TP1:NEXT I:RETURN

MNRABRKXDESRAF—L(ZED2)
i bE % (Leap frog scheme)
Ax

HEWEICESERHERK

=t —clufls - o)

n+1

n -—o— | — @& — jgt
n-1 f
LIS LB TOY S LY T 0

1670 *LPFRG

1680 FOR I=2 TO IM1

1690 TP1=-CDTDX*(UN(I+1)-UN(I-1))
1710 U(I)=U2(1)+TP1:NEXT I:RETURN

-1 i i+l
I X

MRABXDESRF—L(EDSI)
&£ Z 4% (Upwind scheme)

BLEEFERICLDEDAIER

ul
u™t=u'-C

I
n n

Uiy, — U

"=u'-Clu'-u,) C=0
C<0

BEENEICEBTOYS LY T 0

1570 *UPWND
1580 FOR I=2 TO IM1

A

1590 TP1=-CDTDX*(UN(I)-UN(I-1))
1610 U(I)=UN(I)+TP1:NEXT I:RETURN

i XTiR AR DIE2EEEImplicit scheme) (1/3)

» XRAEX:
a—u+ ca—u =0
ot OX

s XRARRZRZInHISE T, FfE: RBE 5 EEL.
Zf:PIDEDELYT DE ROLIBEDHFRRANE

bhb,
uttoul -l
At 24X
= U UMt U EEMIELLTESRF—LEKR
HBéE

1
PO =

n+1
i+1

—au
2




XTiR AR R DI2E2;%(Implicit scheme) (2/3)

w 0sSx<1 ORMZIDEILIEEEEZDE: ¢ Ax

n+1 n+1 n+l _

] i=10)&%
UO +U; + u,

2 2 PSRN N S
- F20EE W
. i, & n ’
2 U1+1 + u2+l += 2 u3+1 = uz n A : k!J : ——

&
Zu2n+1+u;1+1+zu£\+1_u; p ? ‘ ‘ ‘—’

] i:30)&§

» UEDEIHERXZTITRS L.

%t AR DZ & (mplicit scheme) (3/3)

. = W'ﬁz‘ﬁd)ﬁﬁl H:

1 2 0 0
2 o
e 4@ fur] |ur+-u™
2 2 et 2 BREM
a u, u, ﬁ:
0 _E 1 : _ / oX
a - : FIALTRET S
o 2 ol U,
7 b o] -G
a 2 -
0 0o -% 1
2 J

s UEDITAOXEBIIEICEST, ERZNCHITIEMAKRESD,

EHFOEBENSRF—L |-

— QUICK - |

1TRTRFAFENX tILITIRS

%L_@ e TN
X i

TILEROYEE v, ZEROAIEREEL2DODEILE
BRLEAIZ1DBN-ILDEFZRANT2ROZIERTRHEF

SCd+64+34,) uz0

¢i+1/2 1
8( ¢|+2+6¢|+1+3¢i) u<o0
|:> %é]\:_l'—t g Atu3¢'+1+3¢ -1¢_.+6., u>0

¢_n+l — 84x
I ¢_n + Atu 3¢i—1 + 3¢| 7¢|+1 + ¢i+2
' 84x

u<o0

— QUICKEST - |

i RITDEBEN AT —L i - i+1

CILEROYEE . ZEROMBEHT2OOEILE
JELJ:@JJ(:20%’&%7‘:-&»@1‘5%%(,\'(2&0)%Iﬁ‘tfw#ﬁ

#7001, + 30~ 601, + 9L+ (6 207 +41)

‘%(ﬂ’.ﬁ. —3g7+380,—41,) c20

¢|n+\_ )
o+ 200,397 641, + 40 )+ (67, 291 +97)
+S (-390 3, -41) o<0
m Ea 20+0.)-S00-0)- 2 (120 +9.)

¢|+1/2 =

1 c
S8 S a-8)- “(fr-2044)




RITDEMEN AT —L
— TVD (Total Variation Diminishing) (1/2)-

TILVRRTYEEZRET IR, MERBDRET HGFICIETREED
BEENE. TNLUNTEIERBEDES AT —LERALSD,

4" +%V/i+—l/2(¢in _¢in—l) uz0

¢in+1/2 =
1

$ _El//i:-3/z(¢i'1-2 _¢i11) u<o

CIT YIRSV —TCREDOD S TIZE->TEEZLTILSES

s + ¢in 1 _¢in
Wiy, = y/i"_l/z(ritl/z) ==L rlp,= :_ N
Fy =Wl o9,
Vi =Viszp (ri+3/2) — -
i+3/2 — ¢n _ 4N
i+2 i+1

TVDEHFHE=T RERHME)Iv2—IZIE, LT OminmodBE$ih % 5
X |x/<|yland xy =0
¥y, =min mod (1, ri’jl/z) |:> minmod(x, y)={y |x/>|y|and xy>0
0 xy<0

BHTDZEBESRAF—L
i — TVD (Total Variation Diminishing) (2/2)-

n 1 + n n rtoo= ¢i11 _¢in
4 ¢ +§V/“1/2(¢‘ ~4) uz0 7 () -l
iv1/2 = _ _ _
1 —_ - =Y. r. N "
#- Ll o Ve vinlin) P
i+2 i+1

X |x/<|yland xy =0
vy, =min mod(l, ri’jm) minmod(x, y)=1y |x/>|y|and xy>0
0

xy <0
1 I<r
= minmod(1, r)={r 0<r<I
0 r<0

NIZKY, SBEDENAF—LERRICIELTENDITHIENTES,
- 1<rdFE: EROARARTAROEMN — 2REAELESEER
- 0<<1DBZE EHOAENRTAMICED — 2RPDENEER
- r<0DFZE:  EROARAEE - 1RELEHEER

RITDEFMEN AT —L
— CIP (Cubic—interpolated pseudo particle) —

MIEEDER1EMIEERELTHRL., TOBRARAERFFIZAEL

o __ 94
ot ox

(o4 a (o4
alo)=al )

I, POEMAHZEIRDMHERXTELT 5.
#(x)=a, +a,x+a,x* +a,x*

COHFBRDADDERBEL., MEBIEMEI-I TOEHETZRMAMEIZEHST.
RAIZEHSTRETS

3 =4, ot =g —Atu[g—fjn

a,=(¢. x), .

e e ) )= () ]
o) uny (@) () & - .J_s[m-l]

a, =
® Ax? s

* HIZEARERGEMEDE N RE— L




EARE AR D5 L (Explicit scheme)

BB HREX
ou  o°u
— =
ot ox?
E=nAERX
a™touh Ul —2uM Ul
e o L+o(at)+ o(sz)
U™ [2oNTHKE . LT OFTCSR ¥ — L BB S,
At
uMt = ul 4 d(ui”+1 —2u + ui”_l) d=a A
FTCSRAF—L d: P ER#k (diffusion number)

i BB AR DIFEEE

E071EN o

n+1

uj =u{‘+d(u{‘+1—2u{‘+u{1_1) n+1
At
d=a—; n { i
AX

n-1 |

[Cr A A kN | T 0

1590 *FTCS |
1600 FOR I=2 TO IM1

1610 U(T)=UN(I)+D*(UN(I+1)-2*UN(I)+UN(I-1))
1620 NEXT I:RETURN

T

ERERFER DIEEEE (mplicit scheme)
MizEAER: @_aa_u
ot Ox?

R [Z B = 2 L, ZERICRIDE TR AL
Li=Z2AER:

uin+l =} =a U'Tf ~ 2u|n+1 * u|n+11 + O(At)+ O(sz)
At NG
ulurt il EEREELTEDRF—LERD D,

At
—du™! +(1+2d u™ —du™ =u” d=«a
| -1 ( ) i+1 [ AXZ

i MEEHFEXDOIEFEE
ZnnER:

—du" + L+ 2d)u —dul = U 6

i+1

(Bl) i=1~5%ER B, =1, i=5% “”‘f\\

ftﬁ%#’i’ﬁﬂﬂ'éi‘tﬁﬁ& ;
L.i=2,3,42HRET D, ne
(1+2d)us** — dut** = uf +du™* !

—dul*! + (14 2d Jul —dul*t = ul
—dul* + (14 2d )u** = uf +dul™

NITEIL—RAERX




i HRERERDEREE

=ZEXRATI

(1+2d) -d 0 Yu| (uz+du™
—d  (1+2d) —d [ur|=|u
0 -d (1+ 2d) u?” Uy +dun+1

PEfEEICL DT 055 LHIETIIDEETE)
2020 *SPMTRX
2030 FOR I=1 TO IBAR
2040 A(I,I)=1+2*BETA:NEXT I
2050 FOR I=1 TO IBAR-1:A(I,I+1)=-BETA:NEXT I
2060 FOR I=1 TO IBAR-1:A(I+1,I)=-BETA:NEXT I:RETURN

i AMeEHREX DX
[ERRAI L DT 0TS LI (S BH AITHIDMRR)

1580 '*Gauss-Jordan eliminator 1720 "back substitution

1590 *GSSJOD 1730 FOR I=1 TO IBAR
1591 ' *forward elimination 1740 U(I)=B(I)*D1(I)
1600 FOR K=1 TO IBAR 1760 NEXT I

1610 D1(K)=1/A(K,K)

1620 FOR I=1 TO IBAR

1630 IF I=K THEN GOTO 1700
1640 M(I,K)=A(I,K)*D1(K)
1650 FOR J=K+1 TO JBAR
1660 A(L,3)=A(L,J)-M(L,K)*A(K,J)
1670 NEXT J

1680 B(I)=B(I)-M(L,K)*B(K)
1690 A(L,K)=0

1700 NEXT I

1710 NEXT K

FERBERERE - YIHIDEDE
Richardson(1881-1953) M) A%

. EHNDOEZFIF1860FRK, BIZH o=, LALEHS,
s BPEARKICHLTHOTESEEERALEZDIE.
Richardon(1881-1953) T, 1910 FE N & TH D,

= Richardon [£1RITTEME A FEX XL T, BFREI &M S
IZHRILDERERNSZLIZEY . UTOESKEFE LV,

u_ o
ot ox?
uMt —ut -2ul +u,
24t AX2
At
urtt =u 1+d( no=2u) +u,+1) d=an2

s BEUMNS, CORF—LIE, IRHBIDEICLSTRRELLE DT, ELLVE
PELNGENRF—LTHT=,

» A, CORichardonA ¥ — AT RELAF—LDORRFIEL THRHOAH LA
%@%‘%fg%@ém%@ﬁ%:%ﬁif’&ﬁmL;otbf:sﬁﬁtbf.&.(aﬂﬂﬁéh

i Richardson( &

= UFr—FIVIERRPICRRETS, M AR EH
EL THUERIZBBSELWSBRERDNTL SRR FRIDIR
BLPNVZAEMEFHR AT LEREL -,

. %_0)7‘:&’)&s AERICED-T—2F AL EEERIC
1Io7=h%, n'l'%i’é?"\fi'tﬁ')tt&)bﬂ'b\ B D F

FHILERIZE 1=,

= 1922F(CEEDHPTRIT, 64000 \NDHEEFEKX
R—ILIZED TEBEE DT TERALIEEZITAILEERD
KIEDEILERILLLWLDRETFHRMNITADE
T:o u@*ﬁn_.\fir')a—"(’ I\\//O)'E'Jtu:]:[ihfﬂo

= FUFv— FV/IiEL’EL,ﬁEI EdH5EBRLBMZIToTLY

é ELIRICEET AR THIFr—F Yo BIETED LRI
2B A TN,

Hm
i
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:L TaAIA—IL D547 )LiEDDFE)

Richardsonik (&, IEE B ICEH LT AR EREN AF—LTHo1=5H%
Dufort&Frankelld, 19534,
WEETHENRAT—LFE| V-,

ZER D2 T HEDRTERHT

CHDRFX—LIE, HEARERITX T SLeapfrogik(B DU NEPyramidik) &4

FEENTLEH, SR ARRRITx T SLeapfrogit L RIEY | REGLAF—
L\t&ofb\éo (— REMITICKYEEA)
d%u -2u+u’,
ou_  Uia—eli +Ui,
ox? Ax?

n+l
i

n-1 n

—U; — Ui — (uﬂ+1 + U )+ u|+1

2A4t? Ax?

uin+1 = 1+2d [Zd( i- 1+u|+1) (1_2d)uin_1] d =a

u

i T LRI\ 2T —RE(ABR)

n+1

u " — u’ i-1 2U +u|+1 Ui_ 1 2un ' ulrje—_l1
-4 1-
At {'B me o TUA) Ax?

@ B==

{ Il+1 2du +du,+l} ;{d

+(1-2d)u"* +dun? }

n+l

d=«a
NG

D229 -=3)LYECNIR) — [EfEE

s CNiElL. ZRMA I L TnEn-1D 2D DBREIL AL QBT EYE
E->TL3,

» FonHHIEKT, FROTIEEZRAVNTEMIMMD,

ou d°u

o Yo O O n+l
n+l n+l

n+1
@ fHl = Ui _2ui + Ui,

AX?
n+l n
u" —u =l{fn+1+fn} O
At 2 i1 i i+1
—du™ 201+ d)u™ —du™! =du?, +2(1—d)u +du?, d=a

* Poisson AR (IBHEDEHN A F—L




(1/6) FIDENRAF—LDEA

(2/6) Natural ordering

PoissonZF 2zt Natural ordering:
oy 3% Uy U gpeeeeen, Ug 320U, Uy, e LU EBESEMITET
ol oy
y yizl 2 23 24 25
. e oo o o
ERICHDLDEMELUZRANV-ESAER (4.0) [(4.1) |4.2) |4.3) |(44)
[ 17® 920
Uiprj —2U; j+ Uiy Uy g — 20+ U; g (3,0) |3,1) [(3,2) |3,3) |34 7 |8 o9
' 2 —t— YZ Y =Y ® ®
A Ay %20 120 oo oy & 4 1s Te 17
_ ®
Ax=AyET B, ‘(1,0) (1,1 11.2) 11,3) [(1.4) 159 T 2 3 8
*—
—Upp ;= Uy +4U  —U, - U = AXPg, _?(0,0)'(0,1)'(0,2)‘(0,3) 04" B TITERTIA TR
(3/6) 1751z (4/6) ITHIXDEFR ~ =ZEXHITS
_ T _ T _ T
Natural ordering | TEARIEUTOESIZ P, S il Sl il
RIENTED _ o
UELDEBEEMRZIZEST, THKIE. LTORIZEZTEDHD
4 -1 -1 U, szg1+u11+u15 b,
-1 4 -1 -1 u, | | 4ax*g,+u, b, Au Ay U, B,
-1 4 -1 Uy | | AXPQy+ Uy, + Uy, b, Ay Ap Ay |U;|=|B,
-1 4 -1 -1 u, | | ax?g, +uy b, Ap Ag)\Us) (Bs
-1 -1 4 -1 -1 us |=| Ax*g, =| b, G 4 -1
-1 -1 4 —1{ Uy | | Axg,+uy b, Ai=|-1 4 -1| (i=123)
-1 4 -1 U | | 4AXPg, +u, Uy, || -1 4
-1 -1 4 -1fug| |Ax*gs+uy

-1

-1 4 Ay, AXP Gy + Uy, + Uy,

o

o o

©

-1
A|j=AJI={ -1 J (i,j=1,2,3:i¢j)
-1




(5/6) 7OV =FXMAITH DL

HREBATINDERE :

ATTHIDERIE :
1710 "*specification of A
1720 *MTRX
1740 FOR I=1 TO IBAR:AII(I,I)=4:NEXT I

1750 FOR I=2 TO IBAR:AII(I,I-1)=-1:NEXT I
1760 FOR I=1 TO IBAR-1:AII(I,I+1)=-1:NEXT I

1770 FOR I=1 TO IBAR:AIJ(L,I)=-1:NEXT I
1780 FOR J0=1 TO JBAR

1790 FOR I=1 TO IBAR:FOR J=1 TO JBAR

1800 IP=I+JBAR*(J0-1):JP=]+JBAR*(J0-1)
1810 A(IP,JP)=AII(L,J):NEXT J:NEXT I

1820 NEXT J0

bITHI DEXTE :
1940 "*specification of b
1950 *RHS

1830 FOR J0=1 TO JBAR-1
1840 FOR I=1 TO IBAR:FOR J=1 TO JBAR
1850 IP=I+JBAR*J0: JP=J+IBAR*(J0-1)
1860 A(IP,JP)=AIJ(I,J):NEXT J:NEXT I
1870 NEXT 10

1880 FOR J0=1 TO JBAR-1

1890 FOR I=1 TO IBAR:FOR J=1 TO JBAR
1900 IP=I+JBAR*(J0-1):JP=]+JBAR*]0
1910 A(IP,JP)=AIJ(I,J):NEXT J:NEXT I
1920 NEXT JO:RETURN

1960 FOR I=1 TO IJBAR:B(I)=G0*DXDY:NEXT I:RETURN
1970 'FOR I=IBAR TO IJBAR STEP IBAR:B(I)=U0:NEXT I:RETURN

i (6/6) 7 AvHO=FExAITH DR L
AHORDEEEICEDITHIDEEE

1440 "*Gaussian eliminator for A*u=b

1450 *GAUSS

1470 FOR K=1 TO IJBAR

1480 D1(K)=1/A(K,K)

1490 FOR I=K+1 TO IJBAR
1500 M(I,K)=A(LK)*D1(K)

1510 FOR J=K+1 TO IJBAR
1520 A(IL,3)=A(L,3)-M(L K)*A(K,J)

1530 NEXT J

1540 B(I)=B(I)-M(I,K)*B(K)

1550 A(L,K)=0
1560 NEXT I
1580 NEXT K

1590 D1(IJBAR)=1/A(IJBAR, IJBAR)

1600 "*backward substitution

1610 U(IJBAR)=B(IJBAR)*D1(IJBAR)
1620 FOR I= 2 TO IJBAR

1630 IR1=IJBAR-I+1

1640 SUM=0:FOR J=IR1+1 TO IJBAR
1650 SUM=SUM+A(IR1,1)*U(J):NEXT J
1660 U(IR1)=(B(IR1)-SUM)/A(IR1,IR1)
1690 NEXT I

SRENAT—L

(Five—term recurrence scheme)

Ax=Ay &L T35 E DPoisson AR D E T

-u U_,;+4u;;—u

i+1,j

ij+1

2
Ui i1 = AX 0

u--—l(u- i+ Ui+ U+ U +Ax2--)
|,j—4 i+1, ] i-1,]j i,j+1 i,j-1 gl,j

EH. Uit jo Ui jo Uijeio Ui MEERDIEE .y,

KREDHEXFTRLTLNS,

DIEA

J

i KETHEVINMZI KA EREHT(1/2)

100 100
51.07237
31.6532
18.33154
9.599884
4.507474
1.896977
0.716155
0.227735

0

coooooooo

100
64.4262
39.86327
22.32332
11.13954
4.936661
1.953679
0.697562

100
66.64282
39.9896
21.16744
9.804685
3.986152
1.448326
0.483257
0.142508
0

100 100 100 100 100
65.19423| 61.99906 57.19167 49.72089 37.43022
36.95083 32.13504 25.61034 17.04673 4.261682
17.95006 13.67962 8.787319 3.538683 0.884671

7.44554 4818129 2.370757 0.884245 0.221061
2.683597 1.479724 0.668902 0.241968 0.060492
0.878807/ 0.45038 0.195639 0.069671 0.017418

0.27722 0.136799 0.058171 0.020536 0.005134
0.079438 0.038443 0.016165 0.00568 0.00142

0 0 0 0 0

H 80-100
0 60-80
0 40-60
W 20-40
@0-20

o
]

coooooo oo




i RETEVINMZ KL EREHT(2/2)

20
20
20
20
20
20
20
20
20
20

20
20.36674
20.76934
21.24008
21.79738
2241812
22.97566
23.13608
22.29624

20

20
20.69783
21.47087
22.39394
23.53172
24.89976
26.34872
27.27259
26.04895

20

20
20.954
22.02284
23.33364
25.03634
27.30095
30.24724
33.55684
34.62707
20

20

20

21.09569 21.09575
22.33339  22.3335
23.88207 23.88221
2597965 25.9798
29.02103| 29.02117
33.78289 33.78301
42.08071/ 42.08079
58.90258  58.90262

100
nEER

100

20
20.95416
2202314
23.33402
25.03674
27.30133
30.24755
33.55705
34.62718

20

20
20.69803
21.47124
22.39441
23.53221
24.90022

26.3491
27.27286
26.04909

20

20
20.3669
20.76962
21.24042
21.79775
22.41846
22.97595
23.13628
22.29634
20

20
20
20
20
20
20
20
20
20
20

=N IEDFE

1.

/5B EENEICESTHTRZS

HRAEXDREBD FER

ou

—+cC
ot
ERAERX

-y

ou _
ox

+c—

0

n

u!

—U,

n

At

AX
MERBEESBEICESRADIREEIHEMRIR

ELT. TDABKXDOENKELENLZNT. ES
HREKIZ5IZHEAND,

=0

(2/5)EDEIEZF ERICHE

MR ARKDESHEX:

u™t =y" —C(u.” —ui”_l), C= C%

1 I I X
VEERBIZEWNT. BHDERZ—D—DOND AtD
BAELTIREFEMLTLS,

Laplace AR DEDH (g,;=0&L. u: MEDRE)
1
Ui, j =Z(ui+1,j FU_g,j+Uijat ui,j—l)

FAEDARDFEHELT EBLTVSRDREENRESN
%o ELVIYBEZICHE T DL DBERFTHLAERIND,




i (3/5) MG ERF TR S i (4/5) NEHDFRZBLEELLGL
AHZ5—E#u(x,y)IZ*t 3 BDiirichletig 53 (. M R FEEZED

FMAFEROEBERE TaylorBBALTESABERIZE LLT
Lt-EHET L. | (6—uj2+[a—u)2 o
TYYRE BREADREDIEATRELY. SRIESE “llax) Ty y

R E| -2\ e =21 = 2 o RNE|Z1EC o — s "
TERLEEDEDHFHLGERM TLESRIZHELOND TEZING. COREHES/INET BMEEO Eular

LagrangeD AR (L. KD Laplace FEERX TH D,
o’u _d%u
~——+C— =
ox* oy’
ENETIH MERELTWARMA ARERKIC DL TR
HONGFEETEINENERICHTEIBLENLLY,

0

(5/5) HREED B F i

ENAFX—LIZKAHETILTIXLIE. YEEMERL B
EOILK BRI EERBRDORIKDHETFIBIE D RET ORI
BETHD. HIZIE,

ut =ul —C(uin —ui"_l), C= c%
[SENTC=1&LzEE ROBEBES R
Ut = ur
NELND, COBZEITIZAAIDEMT L. fAi-1,n)DE

BuhxDEAFRICAXEZFBEIL TR+ DITETT HEL
SHRAMDERMNRAREICED,




i Eifh —KILTHAEXDESEIEE—

TEDRA
(BAZE. BX&t. 1ERERTH) =i

“ s (5
(k) (HERAE) EHE

mERg |_|BFETL HEEFL -
@A) | | RERAHER) EapE) | REIHER
4 4 3

EEME
EHE iR
|LaxORSER |

EmiEAERDOES D
PUBTRE/N- ) Wak =524 leae ] A @
1. FTCSR*¥—L: 1RDITYYIERE
(FTHIYEEEO(AX2), O(AL))
2. Leap Frog A¥—L: 22RDITHIYIRE
(FTEIYEREO(AX?), O(AL2))

3. ALES: 1ROITUVERE
(FTHIYERZ0(Ax), O(AL))

i FTCSAF¥—L (15XRDITHIVERE)

XA RERICDULVT FTCSREF—LZHAT
EMELT S

n n n n n
i itc Ui — Uiy =a Ui+1_2Ui +Ui
At 2AX AX?

ENRAE—L:

n n
u_n+1 — u_n _ C(um _ui1)+d(un

i+1

-2u’ + ui”_l)

i Leap Frog AF¥—L (2RDITHUIVIRE)
XL ARERICDOVNT, 2RDITYIYIRE LG D E TR

n+1 n-1
u -y Ui Uiy

ve i ul, —2u’ +u,
=a

i+1

2At 2AX AX?
(FTYIYERZ0(AXY), O(ALD)
ERNA¥—L:
= ot —clufy - uly )+ 2 - 207 + uy)
ccll gog




BEED (1TRDITHIYRE)
XTI AR DONT, 1TRDITYIYIREELGDE 7L

n+1 n

u —u

n

n
U _ui—l=a |+1 2U +u|1

] 1 + C I 5
At AX AX
ERAEX—L:
uMt=yh - C(ui” -~ ui”_l)+ d(ui”+1 —2ul' + ui”_l)
C= At d= At2
Ax Ax

EREARKDOES %O
Xt AR AR DT,
1. FTCS: 15RMDITYIVERE
2. Leap Frog : 2XMDITHYIVER

3 BLES: 1ROTYYEE I:>

ot 34}
R

/

Program: ADVDIF1

HHALEEHEHHTRLEN
PRE - xR AR T I HFTCSIT L

n+1
u.

n
—U; +c ui+:l ui—l - |+1 2U + ul 1
At 2AX sz

COABRKXDBEIIPLEINEFEFNTINDET B, FZInD
BREPLEDLBNERRU LPLE & [22(T5,

u'=u"+e¢,

COHXZEFTCSELRXIZRAL, BZInTHRLEDENESD
BNBEETIERET HE AEDT-EEDIE DAl

c 1~ 28 + &
AU =—At—— (g, — &, )+ Atg 1 =251 T 8
1 ZAX( i+1 |—1) AX2

i AL E

RIDE2EDHEE A S, RLEOHHEEZE

g,>0, &<0, g >0 &,,<0

i+1 i+2

£ %, CU)*JJEHEEJJEAuid)Eﬂ:ﬁATét

Ax

NELNE, DFYRIDEHZ0THoI=HAuD0ELEST,
B EAED S LK > TEB FE DAy, b\%ﬁﬁff%ﬂtﬁ
[IZ755, RFRIZHA |+1l 15t ﬁj\Aui”’é%h_’_é&s

—2
Au,,, = Ata 52T . fin
X

tfdtl') N *Eg.]giﬂ;&i%ﬁAuiﬂ bﬁ*ﬁ1§j—é1@ﬁ ‘:t:’:%) o




i RITAREN

HAILEIEDOHAZEEZ S, RILEOHHEDZE

&,>0, <0, ¢,,>0, ¢&,,<0

i+1 i+2

&Y %, RIS, COMBERZADKITRAT DL

Au, =-At£(gi+l_gi_l)<0 (f=1=L. siz126_1)
L75%, DFEYRIDEE T O0THLDIZ, XAFRICKDHE
AuOEZZOTLELY, ERFERICKERT 5.

i B M LR R R E

D 5EDHL Program: ADVDIF
EnfR

EAEER

[ i-1 i i1 i+2 X

BMFREME

MG EHAEXDERE R

— ETILEZES —
BB AHER:

gt—u=2% (0sx<1)
MBI H B R &M

u(x,0) = sin zx
u(0,t)=u(1,t)=0
(F#)

u(x,t)=e"" sin zx

Von Neumann® ZZ 5E T & 47 (1/4)
BB AERITHTHFTCSRF—L

uMt = ul 4 d(ui”+1 —2ul + ui”_l)

d = @At/ AX?

ZDABKDEDFourierfRBDENZTNDE R ERKD &
5129 %,

uin =V nejkiAx

ET B VTEEBAKTH AR DEZINIZE T HIRIERE%K T
DR JIXEBELTH D,




Von Neumann®D &2 5E 14 24T (2/4)
O=kAxEL T LERFEZEZTNH T,

u' =V e’
F#IZ U™, ul, ul, BEFENhEh.
uin+1=vn+1eija1 u" e(lil)]ﬁ

itl

CNBZEFTCSRAF—LIZRAT B,
V™=V |1+d(e +e71 - 2)]

GHE/INTA—HRETBE. CORIFV=GVrDFEL TS, G
FEZWHHE

G=1-2d(1-cosf) :iziz775I

Von Neumann® ZZ i€ 14 & 47 (3/4)
BB HREXDFTCSRF—LNERESIE
G|<1
MNETOOTDNWTHIZLETFNIFESE (RERE)
~1<1-2d(1-cos@)<1
FOT. EBDAFERKXD 1-cosf<2 1TFETBE.
d <£ Ax
-2

:hb“?&{n%mfk@ﬁcsx# L2 2R EMERD
EHTHDH, CZTIZHLENE (diffusion number) ELVD .

VEEUE D&  Program: HEAT

i Von NeumannMD & 7 14 f# 4T (4/4)

VBB D EHIZDNVTDETEHI: Program: HEAT

GtEH) RELGRHDIES

Ax:i

19
At =0.00125
d= _C- At 1
Ax? 2
GtEHI2) FRELGEHDIEE
Ax=i
22
At =0.002
d=C.L!t z0.8>1
A4Ax 2

REGENAT—L: TRERFE
REEAEAERMICHRR, ZRICHOLESEULEZAF—L4

uMl =y 4 d(u,“jll —2uMtly u,”_+11)

von NeumannD R EfEHFE1TI,
uin =V neij91 In++11 Vn+le(l+1)19
NBERAX—LIZKALTEBIEITSIIGERD D L.
G=1/[1+2d(1-cos @)}
d>0, 1-cosé@20THd_EMND GI<1THbD, THHH

CHEDAF—LF, EQXIGAHLTH, RETHD,




SEEfEfEICKAETILETEHI(RIRED)

SEDETLVLEHD R ENFZ{T 5,
FThbb,imtéi=l ZERM.i=23,.. 1 -1%ARET D,

i SEeEfEEICKSETILAHESI(HRES)
SEEEAERICEDEER: program: HEAT
(GtEHI) BFEETIEHRE — REETLRE

HEBERIH ST HEIL— ARSI EREFHEZEDHT ol
X = —
_ 19
AU tr?+1 n+l n+l | 4t=0.00125
u=(u2 u,;"—" - U,m_l) c-At 1
b=(u§+duln ujouy e up L, ou) L +dul )T d=—7=04<>
a,; =1+2d (5t&EHI2) BfEETIITRE — RBEFETEELE
Qi) =8 =—d AX=i
22
p HEAT At =0.002
rogram:
d= C'Azt z0.8>l
AX 2
Courant5&4(1/2) Courant5&{4(2/2)

ARABRKXOBELESRF—LIF
ut=u! —C(uin - ui”_l), C = CAt/Ax

ThHd, CDAF—LDOREMIZONTEKRT S, £9 . #
B DFourier N T W HEAMEL T,

u'=Vv"e"  @=kAx
EFB,. CDRE

uin+1 -V n+leij0’ uin_'-1 -V ne(iil)je

Z L L= RAF—LITHKALTEBITIIGERDH D,

BIg4THIGIE.

6f = 2c(C-1)1-cosg)+1

&%4%, von NeumannD R EHREIFEEDOICHLT
Gl<1

LB ETHD, COKIZTHELVT, C0. 1-cosO>0TH BN

b, COERBZEHRYT H=HIZIE,

C=c££1
AX

THb. COFEHZECourantFHELVD,




SRARXOMERDES— TTI)LEES

xtimAER:
ou ou
—+c—=0
ot ox
ARG EEREH:
0 (0<x<1/5)
u(x,0)=F(x)=41 (1/5<x<2/5)
0 (2/55x<1)

U(Ovt)= 9% 9 =0 6X’ =0
(fi#)
u(X,t)= F(X - Ct) —>  Program: ADVEX

u(x,t)

u(z,t) = F(z —ct)

*imAEXDHIERETERE0/2)

D—SOBDEHIZDONTDEEHI: Program: ADVEC
nJr%i{ﬁlH) REREHEDIGE

Ax =0.025
At =0.02
0.02

C=1x——=08<1
0.025

GtEHI2) FRELGEHDEE
c=1
Ax=0.025
At =0.026

c=1x2%0 10451
0.025

u(x,t)

u(x,t)

Courant no. =0.80

X

Courant no. =1.04




AR DOEEREHTERHI2/2)
D—SUBDEHIZTDNTDETER: Program: ADVEC
(FTEHI3) EEMEE—HITHEE

c=1

Ax=0.025

a4t =0.025

C= 0 025 _1
002

C=0.80 Cc=1.04

n=0 n=0
& Z
= =
X X
C=1.00 Exact solution
n=0 n=0
= 3
X X

i FTCSR*—LDHENE
R AFERXDFTCSRF—L

Ui +1=Ui cdt (u|+1 Ul 1)
2AX
EEehARilTe=0ELTHELMDETOD R TlEe=0LIRE
5. %7, I51+1( BITHEFIL.
CAt cAt

n+1 _ =

ADRIZ, iﬁiﬁl:J:o'C?EEJJ?ﬁ“'FEﬁ/\iE(;E*L'CL\éo
ERORERTE. o CTM(O 0)=5
ERA-1TIE, o O_Lﬂ(g 0)= CAIé

2AX
*Eﬁjﬂiiuu.’\%gffﬂfb\é

i FTCSRF—LIZHITHIEEFDFEE)

€

n
de de
/\\//\ L L n+]
(1-2d)e
(1-4d+6d¥)e
\/I\ /\ /|\\ )
~N ~N n+2
&

//\ \ ] v/\v/\v/\\ A YA =il

i-1 i i+1




i B EEDAF—LDEENE/2)
mEARLOR LESRF—L

+1
uin _ul _E(ul _ul 1)

COHXITTFELRITODE R F5LL. HDETH R TOL
RET D, IREFELE RID T IRi+1TIE

n+1_ _&At CAt
i =0-—0(0-6)=""05

ERY . XRICE->TEEIEIEIN TS,

B EEDRAFT—LDFEENE2/2)

?EEJJ@%EI‘—"IQC@HL(
5——5
AX
ELL EFARLELI-ERAI-1TIE.,
n+1 _C_At
U =0-" (0-0)=0

L% EHORLERTIH EFNRBRIL. TOHET TR
DRAISEFEN TS, SHIZERRICE THEBZRARD L,
MRICKDF G EEBEL,

Flahb, CORFT—LIBEEZHEA TS,

Program: TRANSP

i B EEDAX—LICEITHEEFDZE

o
/\ | n
oat
P
I, I L L n+1
0 —
5s-As

1. FTCS: #BEM4iL
2. Leap Frog : #BEIM4LL

=0 EARAOBEME O E
XFRARRIZDNT,

A
Wt W
al Al

W
gl

ﬂ%ﬂ

3. ALESN: BEEHY

Program: ADVDIF1




FTCS (Forward-Time Centered Space) A ¥ —.L
» E53

#E LU (Leapfrog) RF— L

» EOR
B AEE S ZR: PIDESTERE BfE: RIDES . EZR - PIbES
uir|+1 - Uin e l,lin_'_l - l,Iin_1 uin+l uln—l — e uin+l —U._1
4t 24x i 24 24
 EONE uM*t—ut = c%(u,"+l ui”_l) n+1 f:
n+ n C n n 1 L VAN ]
urt =y _E(ui+l_ui—1) " IAt " %73 ﬁq: ) f ﬂ >
At n I"Iin+1 = uin_l_c(uinﬂ_uin—l)
C = CE
t n-1 n-1 ?
I i-1 i i+1 i-1 i i+l
i > x
UL#Z(Rhomboid) X F—Ls & _E(Up-wind) R¥—L
» Z5R » EOR
%(ui"”—ui"_l)—%(ui"—u{‘_‘f) . B AIEES . ZR:BLES (COGE REBRED)
— i i-1 n+l n n n
At N Ax B S ke = A
P At A —
n+1 n n n-1)_ _. el (TLLERTLL
(ui _ui—l)_(ui —Ui )— 2¢ Ax (ui ui—l) | rI\ Ty =_c£(ui"—uin-1) A
n+l _ o0 n n-1 2 At ( n n ) n+l ax n+l
U =U +U =l — CK Ui — Ui, UMt = u" —Cu” +Cu”, IAt
u™ =u, +u’ —u - 2Cul + 2Cu’, n — . ENMR n I
u %ﬁ\ g n-1 — u™t =(1-C)u’+Cu, ¢ Nl i
U = U+ (120K -ul,) T __
i-1 i i+1 | i-1 i i+l -
—




FTCS SchemelZ XA ETE 5

C=0.1[c=1, TMAX=1000, XMAX=100]
20

0 0.2 04 x 06 0.8 1 X
C=1.0 [c=1, TMAX=100, XMAX=100] C=0.001 [c=0.01, TMAX=1000, XMAX=100]
1E+14

8E+13
15 |

{0 T

\Y
2413 VUU vU UV )
4E+13 0 |
-6E+13 05 [
-8E+13
-1E+14 1
0 02 04 x 06 08 1 0 02 04 x 06 08 1

Leapfrog SchemelZ &5 ETE fI

C=0.1[c=1.0, TMAX=1000, XMAX=100]

0 0.2 04 x 06 0.8 1
C=1.0 [c=1, TMAX=100, XMAX=100]

02 04 x 06

C=0.001 [c=0.01, TMAX=1000, XMAX=100]
2

0.8 1

25 |
2 | 15 |
15 | 1t
gl
> 05 > 05|
0
05 0 Y
-1 05
15 |
-2 -1
0 02 04 x 06 08 1 0 02 04 x 06 08 1

Rhomboid SchemelZX A5+ E 5

C=0.1 [c=1, TMAX=1000, XMlASX:lOO]

15
f
D 05
0 A .A;V».“;.VA . 0 Lo VAVA /\"Awf}/
V \/UV "\] W
05 -0.5
0 0.2 04 x 06 0.8 1 0 0.2 04 x 06 0.8 1
. €=0.5 [c=1.0, TMAX=200, XMAX=100] €=0,001 [¢=0.01, TMAX=1000, XMAX=100]
L f
Ll
=) D 05
05
0
0 s L L L -0.5
0 02 04 x 06 0.8 1 0 02 04 x 06 08 1

u™t = urt 4 (1-2Cc)ut—ur, ) > C=05 o> u™ =u"}

Up—wind SchemelZ & A5t E I

C=0.1 [c=1,TMAX=1000,XMAX=100]

C=1 [c=1, TMAX=100, XMAX=100]

15 15
1 1L
] )
05 05
0 ‘ ‘ ‘ 0
0 02 04 x 06 08 1 0 02

04 x 06

0.8

1

u™ =(1-C)u'+Cul, > C=1>u™=u",

C=0.01[c=0.1, TMAX=1000, XMAX=100]

C=0.001 [c=0.01, TMAX=1000, XMAX=100]

15 15
1t 1 b
o =)
05 f 05
0 : 0
0 0.2 04 x 06 08 1 0 02

04 x 06

0.8




i Newton® #& 4 Il

Newton® #5148l

_du

T
SHIE RIKICET BB ARRIC Jrua?) EVSHT
sibEh s,

u ou_ 9P  ou

+
ot [5)4 oX ax

T wEREEA-EEICEK a(aZU/atZ) HAEILEED
HLEkEZL TS,

i NI a4

XFRAER

ou ou
—+Cc—=0
ot OX

CORISHTBELEESRE—LIE
= up -clup -upy)
RENEDLYDTaylorBEEZSHE

u™ —u”+6—uAt 16—?At
ot 2 ot

ul, =u'- 6—qu+la—lex
ox 2 OX

i PN

NEDREFRFT—LIZIRAL., BEF BE
ou éu ch[aZu At aqu

—_— —

+ ~
ot oX 2

E13%, ROBER
ol 6( 6uj 6(8u) ou
—=—|-c=|=—Cc=—| = |=c—
ot ot X ox\ ot ox?

Mo, iD= (X
éu 8u 8%u ch(

S T =05 &=
ot OX OX 2 AX

i AN FEMH

BLEENAFX—LIZE>TEtEIEL =R ARERIE.
ERRIZIE. UTOREFBHENTWNAZEIZHELTLNS,
ou ou 6u
—+Cc—
ot ox 6x

COXERBTABERETLERDEGDICH-LRIEBNFEINT
W5, COIEIIAIMGHFAMETHLIMEELLTONREZHE
DIELHI D, ThE NI EE (artificial viscosity) £1=1&
FEHLELE (numerical diffusion) EFE.A

Program: ADVEX




i Eifh —KILTHAEXDESEIEE—

TIEADWA

(BASE. BX&t. MEEEETME) =i
“ R (E5ERL)
(ER1E) (BERRIE) EEtE

mERg |_|BFETL HEEFL -
@A) | | RERAHER) EapE) | REIHER
4 4 3

e
EEE IREM

RIABERE(/4)
MRABXDOELESRAF—LIF

a = up -l - o)
udFourierflk 73 ui ZkZ KEEL T

U =G"eM =Gne =G"el?, @ =KkAx

&Y Do COITGIHIBIERE. k=2n/A (L IR R) TH D, Btk
':\

uin_1 — Gnej(i—1)0

E9 %,
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